
 

  

  

  

  

  

 ATA DA 2 SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERIODO DA CAMARA MUNICIPAL DE CARANUBAL NO ANO DE 2026.  

No dia 10 de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis as 18h no Plenário Cicero Rosendo De Brito da Câmara 

Municipal De Carnaubal – CE, reuniram –se os Vereadores para uma Sessão solene para a posse do Vereador 

Cosme Reges Martins Braga. Invocando a proteção de Deus. O presidente João Paulo de Oliveira Brito, 

declarou aberta a sessão com a presença dos seguintes vereadores. Antônio Correia Araújo, Cosme Reges 

Martins, Diana lacerda Antunes, Eliana Correia Leite Oliveira, Francisco Ferreira Lima, João Paulo Oliveira  

Brito, João Gomes da Silva Genilson Mendes da Silveira, Mateus Gabriel Gonçalves Barbosa, Samara 

Bandeira Paiva, Takeo Windsor Oliveira Martins. Em seguida são entoados os Hinos Nacional e Municipal, 

após a execução dos Hinos. Presidente pediu ao Primeiro Secretario Takeo Windsor Oliveira Martins, que 

fizesse a leitura dos Projetos e indicações. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO PROJETO DE LEI DE 

Nº 004 /2026 DO PODER EXECUTIVO EMENTA: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE REAJUSTE 

À TABELA SALARIAL DOS PROFISSIONAIS INSERTOS NO PLANO DE CARGOS, CARREIRA 

E REMUNERAÇÃO DO MAGISTÉRIO (PCCR-MAG/EB) DA EDUCAÇÃO BÁSICA DE 

CARNAUBAL/CE, EM 2026, NA FORMA DO ART. 35, DA LEI N.º 109, DE 28 DE DEZEMBRO DE 

2009. INDICAÇÃO  INDICAÇÃO DE Nº 011/2026 MATEUS GABRIEL GONÇALVES BARBOSA: 

INDICA: EMENTA: Indico ao poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita 

uma reforma com urgência na escola Lindalva Melo na comunidade São Bernado. JUSTIFICATIVA: A 

presente indicação faz-se necessária em razão das condições estruturais em que se encontra a Escola Lindalva 

Melo, localizada na comunidade São Bernardo, demandando reforma com urgência. Ressalta-se que nas 

dependências da referida unidade escolar existe a presença de esgoto a céu aberto, situação extremamente 

preocupante, pois representa sério risco à saúde de alunos, professores, servidores e de toda a comunidade 

escolar, podendo ocasionar a proliferação de doenças e comprometer o bem-estar coletivo. INDICAÇÃO DE 

Nº 012/2026 MATEUS GABRIEL GONÇALVES BARBOSA: INDICA: EMENTA: Indico ao poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita uma reforma e ampliação da escola 

Pedro Antônio de Melo no bairro São Luís.  JUSTIFICATIVA: A presente indicação faz-se necessária diante 

da crescente demanda da Escola Pedro Antônio de Melo, localizada no bairro São Luís, onde atualmente 

estudam quase 400 alunos. O número expressivo de estudantes evidencia a necessidade urgente de reforma e 

ampliação da unidade escolar, a fim de garantir melhores condições de ensino, segurança e conforto para 

alunos, professores e demais servidores. INDICAÇÃO DE Nº 013/2026 MATEUS GABRIEL 

GONÇALVES BARBOSA: INDICA: EMENTA: Indico ao poder Executivo Municipal, por meio do seu 

setor competente que seja feita uma limpeza e recuperação da barragem do bairro São Luís e Cidade Nova. 

JUSTIFICATIVA: A presente indicação faz-se necessária em razão da situação em que se encontra a 

barragem localizada nos bairros São Luís e Cidade Nova, a qual necessita de limpeza e recuperação com 

urgência. O acúmulo de resíduos, entulhos e vegetação compromete a capacidade de armazenamento de água, 

além de gerar riscos ambientais, sanitários e estruturais para a população local. INDICAÇÃO DE Nº 

014/2026 MATEUS GABRIEL GONÇALVES BARBOSA:INDICA: EMENTA: Indico ao poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita uma reforma e manutenção no mata-

burro da comunidade Lagoa do Americo.  JUSTIFICATIVA: A presente indicação faz-se necessária em razão 

das condições em que se encontra o mata-burro localizado na comunidade Lagoa do Américo, o qual necessita 

de reforma e manutenção. O desgaste da estrutura compromete a segurança de moradores, produtores rurais e 

de todos que utilizam diariamente a via para deslocamento, transporte de produtos e acesso aos serviços  



 

 

 

 

 

básicos. INDICAÇÃO DE Nº 015/2026 MATEUS GABRIEL GONÇALVES BARBOSA: INDICA: 

EMENTA: Indico ao poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a liberação, 

facilitação e desburocratização do trator do agricultor do município.  JUSTIFICATIVA: A presente indicação 

faz-se necessária diante da importância do trator do agricultor como instrumento essencial para o 

fortalecimento da agricultura familiar no município. A excessiva burocracia e as dificuldades atualmente 

enfrentadas para a liberação e utilização desse equipamento acabam por atrasar o preparo do solo, o plantio e 

outras atividades agrícolas, causando prejuízos aos pequenos produtores rurais. A liberação, facilitação e 

desburocratização do acesso ao trator permitirão maior agilidade no atendimento aos agricultores, 

especialmente nos períodos adequados de plantio, contribuindo para o aumento da produtividade, geração de 

renda e segurança alimentar. Além disso, a medida valoriza o homem e a mulher do campo, incentiva o 

desenvolvimento rural sustentável e fortalece a economia local, razão pela qual se faz necessária a adoção de 

providências pelo Poder Executivo Municipal. INDICAÇÃO DE Nº 016 /2026 DIANA LACERDA 

ANTUNES: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Educação, 

que faça um reajuste no salário base dos professores com contrato temporário da rede de ensino municipal. 

JUSTIFICATIVA: O aumento do salário dos professores municipais temporários do município de Carnaubal é necessário 

para garantir a valorização desses profissionais e garantir a qualidade da educação oferecida aos alunos.  Além disso, 

o aumento do salário dos professores temporários é importante para garantir a equidade e a justiça salarial na rede 

municipal de ensino. Com salários mais atrativos, os professores temporários se sentirão mais valorizados e motivados 

a continuar exercendo suas funções com dedicação e comprometimento. Portanto, considerando a importância dos 

professores temporários para a educação do município de Carnaubal, o aumento do salário desses profissionais é uma 

medida justa e necessária para garantir uma educação de qualidade para todos os alunos. O primeiro secretário O 

Primeiro-Secretário, Vereador Takeo Windsor, informou ao Plenário o recebimento de encaminhamento de 

representação por conduta incompatível com o decoro desta Casa, a qual foi apresentada pela Sra. Maria Rejiane, 

funcionária pública, em face do Vereador Mateus Gabriel, pelos fatos devidamente narrados e comprovados na 

petição anexa. O Senhor Primeiro-Secretário comunicou, ainda, que a referida representação foi encaminhada à 

Comissão de Ética para as providências cabíveis, nos termos do Regimento Interno desta Casa Legislativa. Não havendo 

primeiro expediente. Dando abertura ao segundo expediente. Fez uso da palavra o Vereador Reges Martins saudando 

todos os edis presentes, os funcionários da Casa e os cidadãos que acompanham a sessão pelas redes sociais. Em seu 

pronunciamento, ressaltou algumas ações já realizadas e apresentou novas solicitações para o município. O vereador 

destacou a importância da instalação de portais nas principais entradas do município de Carnaubal, visando melhorar 

a identificação e valorizar a cidade. Ressaltou também a pavimentação asfáltica realizada no bairro São Vicente, 

solicitando que seja providenciada a devida sinalização da via, enfatizando que a medida é fundamental para garantir 

maior segurança à população. Por fim, solicitou a instalação de placas de identificado município de Carnaubal, 

destacando que atualmente não há sinalização adequada indicando o acesso à cidade. Fez uso da palavra o Vereador 

Mateus Gabriel saudando todos os edis presentes, os funcionários da Casa e os cidadãos que acompanham a sessão 

pelas redes sociais. Em seu pronunciamento, solicitou à gestão municipal que verifique a questão da iluminação 

pública, ressaltando que já apresentou diversos pedidos anteriormente. Destacou a importância da manutenção e 

ampliação da iluminação em todos os bairros, comunidades e avenidas do município, enfatizando que se trata de uma 

medida essencial para a segurança e o bem-estar da população. O vereador também ressaltou a necessidade de 

reforma em quatro escolas da rede municipal que se encontram precisando de melhorias estruturais. Além disso, 

solicitou a instalação de aparelhos de ar-condicionado em algumas unidades escolares, visando proporcionar melhores 

condições de aprendizado para alunos e professores. Por fim, pediu a implantação de redutores de velocidade nas 

entradas da cidade, com o objetivo de aumentar a segurança no tráfego e prevenir acidentes. Fez uso da palavra a 

Vereadora Eliana Correia saudando todos os edis presentes, os funcionários da Casa e os cidadãos que acompanham  



 

 

 

 

 

a sessão pelas redes sociais. Dando prosseguimento. Em seu pronunciamento, manifestou-se acerca do projeto de 

autoria do Poder Executivo, destacando sua importância para o município. Na oportunidade, agradeceu ao Prefeito 

Municipal pela iniciativa, ressaltando a relevância da valorização dos professores. A vereadora também expressou seu 

reconhecimento pelas ações que vêm sendo realizadas na área da educação, agradecendo à gestão pelos 

investimentos e melhorias promovidas no setor. Fez uso da palavra a Vereadora Diana Lacerda saudando todos os edis 

presentes, os funcionários da Casa e os cidadãos que acompanham a sessão pelas redes sociais. Dando continuidade, 

iniciou seu pronunciamento parabenizando o Presidente Firmeza pela passagem de seu aniversário, desejando-lhe 

saúde e sucesso à frente dos trabalhos legislativos. Na sequência, agradeceu pelo Projeto de Lei de autoria do Poder 

Executivo que trata da valorização dos professores, destacando sua satisfação e felicidade com a iniciativa. A vereadora 

solicitou ainda ao Prefeito Municipal que estenda o reajuste também aos professores contratados em regime 

temporário, considerando a importância do reconhecimento a todos os profissionais da educação. Por fim, agradeceu 

à Secretaria de Infraestrutura pelas melhorias na iluminação pública realizadas em alguns bairros do município, 

atendendo a solicitações anteriormente apresentadas. Em seguida, fez uso da palavra o Presidente em exercício, João 

Paulo Oliveira saudando todos os edis presentes, os funcionários da Casa e os cidadãos que acompanham a sessão 

pelas redes sociais. Em seu pronunciamento, agradeceu ao Secretário de Infraestrutura pelo atendimento de 

solicitações anteriormente apresentadas, reconhecendo a atenção dada às demandas do município. Dando 

continuidade, passou-se à Ordem do Dia, ocasião em que foi colocado em votação o Projeto de Lei nº 004/2026, sendo 

aprovado por 9 (nove) votos favoráveis e nenhum voto contrário. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente João 

Paulo Oliveira  declarou encerrada a presente sessão e convocou os vereadores para a próxima sessão, a realizar-se 

no dia 03 de Março as 18h. E eu Takeo Windsor Oliveira Martins secretário desta casa lerei e assino a seguinte 

ata.  
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